

Проблемы незаконной миграции как угроза национальной безопасности россии

Научный руководитель – Абдулаев Абдула Арсланвиевич

Мусаев Азамат Анварбекович

Студент (специалист)

Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), Москва,
Россия

E-mail: azamat.musaev13@mail.ru

В условиях происходящей сегодня глобализации в международных политических, экономических отношениях происходит формирование новых угроз и рисков для личности, общества и государства в целом. Проблемы незаконной миграции, представляющие угрозу для любого современного государства, коснулись и России.

Проблема миграционных процессов народов и стран является предметом исследования многих наук: экономической географии и географии населения, социологии, политологии, экономики трудовых ресурсов и др. Вопросами миграции занимались и представители российской науки. Так, отечественный исследователь В.А. Ионцев насчитал, что научная литература в стране содержит около 40 различных определений этого понятия. Сам В.А. Ионцев, даёт расширенное определение международной миграции, понимая под ней «территориальные (пространственные) передвижения людей через государственные границы, связанные с изменением постоянного места жительства и гражданства, обусловленным различными факторами (семейными, национальными, политическими и другими), или с пребыванием в стране въезда, имеющем долгосрочный (более 1 года), сезонный и маятниковый характер, а также с циркулярными (или эпизодическими) поездками на работу, отдых, лечение» и т.п.[n1 ,№ 63-ФЗ]

Причинами организации незаконной миграции являются следующие:

- социально экономическая. Данная причина обусловлена стремлением улучшить условия своего существования, найти работу с желаемой оплатой труда. Россия выглядит наиболее экономически стабильной страной, на фоне безработицы в странах исхода мигрантов. В привлекательной стране для мигрантов, спрос на трудовые способности данных людей только растёт. И нельзя не отметить, что такая возможность, как найм незаконных мигрантов, способствует только увеличению незаконной миграции.

- культурно-нравственные причины. Вызваны незнанием российского миграционного законодательства, что неминуемо приводит к его нарушению, наличием родственных и этнокультурных связей в России. Так для повышения культурно - нравственного уровня въезжающих мигрантов в нашу страну, бы введено обязательное тестирование на знание русского языка, истории и культуры России.

-организационно-управленческие причины. Обусловлены систематизацией и уменьшением потока мигрантов путём усложнения правил получения разрешительных документов на трудоустройство. Мигранты зачастую стремятся не действовать по правилам, установленным миграционным законодательством РФ, что неизбежно приводит к его нарушению.

Для решения проблем связанных с незаконной миграцией, необходимо, прежде всего, определиться с понятийным аппаратом, что, к сожалению, российское законодательство не содержит официальной дефиниции «незаконная миграция».[n2 ,№683-ФЗ]

В свою очередь, О.В.Петрова определяет незаконную миграцию как нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства законодательно закреплённых правил

въезда, пребывания, выезда из страны и транзитного проезда через территорию иностранного государства. [п3, №622 Данное определение незаконной миграции имеет определённый недостаток, выраженный в отсутствии упоминания о нарушении правил проживания.

Необходимо подчеркнуть, что различие в понимании понятия незаконная миграция у различных авторов приводит к различному пониманию сущности и содержанию данного понятия, к коллизиям в сфере регулирования миграционных процессов. Безусловно, актуально на данный момент так же является выработка единого подхода к определению вышеуказанного понятия и нормативного его закрепления, а также введение понятия «незаконная иммиграция».

Таким образом, под незаконной миграцией следует понимать перемещение иностранных граждан или лиц без гражданства в Российской Федерации с нарушением установленных законодательством Российской Федерации правил (порядка) въезда, выезда, транзитного проезда, пребывания (проживания), трудовой деятельности.

Подводя итоги вышесказанного, необходимо отметить, что последствия миграции проявляются в различных сферах и могут быть как положительными, так и отрицательными. В этой связи одной из основных задач, стоящих перед странами, в эпоху глобализации, является разработка эффективной миграционной политики, четко регулирующей миграционные процессы, чтобы обеспечить бесконфликтное и благополучное развитие стран, их дальнейшее экономическое, политическое, культурное и социальное процветание.

Источники и литература

- 1) "Уголовный кодекс Российской Федерации" от 13.06.1996 N 63-ФЗ (ред. от 07.04.2020) (с изм. и доп., вступ. в силу с 12.04.2020) // СПС «КонсультантПлюс».
- 2) Указ Президента РФ от 31.12.2015 N 683 "О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации" // СПС «КонсультантПлюс».
- 3) Указ Президента РФ от 31.10.2018 N 622 "О Концепции государственной миграционной политики Российской Федерации на 2019 - 2025 годы" // СПС «КонсультантПлюс».